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Starověké Řecko1. – test pro 6. ročník  

1. Mezi řecké kmeny patří:  a) Achájové, Dórové, Ionové 
       b) Latinové, Sikulové, Dórové  
       c)  Ionové, Latinové, Egejové 
2. Řekové se živili:  
a) sběrem, lovem, bojem, obchodem 
b) chovem dobytka, bojem, lovem, sběrem 
c) zemědělstvím, chovem dobytka, rybolovem, obchodem 
 
3. Řekové pěstovali:  a) obilí, luštěniny, olivy, kukuřici, rýži, skot 
     b) obilí, rýži, vinnou révu, prasata, drůbež 
   c) obilí, luštěniny, olivy, vinnou révu, ovce, kozy 
 
4. Básník Homér je autorem:  a) eposu o Gigamešovi 
       b) epických básní Illias a Odyssea 
       c) lyrických básní Aeneas a Achileus 
 
5. Velká řecká kolonizace probíhala: a) 16. – 10. století př. n. l. 
            b) 12. – 10. století př. n. l. 
            c) 8. – 6. století př. n. l. 
6. Proč se Řekové stěhovali mimo svou vlast? 
a) protože hledali novou půdu, zdroje surovin, příležitost 
k obchodu 
b) protože chtěli ovládnout velkou část tehdejšího světa 
c) protože chtěli šířit svou kulturu za každou cenu 
 
7. Při kolonizaci Řekové osídlili:  
a) pobřeží Středozemního a Baltského moře 
b) pobřeží Baltského, Severního a Černého moře 
c) pobřeží Středozemního a Černého moře 



8. Mezi důsledky velké řecké kolonizace patří (zatrhni všechna 
správná tvrzení!): 
a) rozvoj dálkového obchodu 
b) vedení válek se sousedy a omezení řecké kultury 
c) dovoz levného obilí, zadlužování chudých rolníků 
d) vznik a rozvoj dlužního otroctví 
e) změna způsobu života ve Spartě – věnovali se více rozvoji věd a 
umění 
f) růst majetkových rozdílů a tím růst napětí 
g) ovládnutí větší části tehdy známého světa 
 

9. Doplň správná slova do textu: 

Obyvatelé Kréty se zabývali ………………………………………………………. 
Stavěli domy a rozsáhlé …………………………… jako byl ten v Knóssu. 
K němu se váže pověst o M………………………………….., statečném 
T…………………………….a krásné A…………………………… Ta pomohla 
Theseovi při cestě labyrintem, protože mu dala………………………….., 
aby se dokázal vrátit.  
 Paláce v Mykénách měly oproti krétským mohutné hradby, 
kterým se říká ……………………………………………… 
      V hrobkách mykénských králů se našly zlaté  m…............. 
 a jiné vzácné předměty.   
 
10. Polis je:  a) městský stát s vlastním centrem 
   b) sídlo rodové šlechty bez práv 
  c) mateřské město, které má pouta s novými osadami 
 
11. Mezi nejvýznamnější řecké městské státy patřily:   

a) Ur, Uruk, Eridu 
b) Trója, Mykény, Memfis 
c) Athény, Sparta 



12. Doplň:  V čele athénského státu stálo 9 a………………………… 
z řad urozených. Rostoucí problémy athénských občanů řešil 
S………………………, který umožnil mužům nad ………… let hlasovat na 
lidovém …………………….. Dále vykoupil mnoho Athéňanů z dlužního  

……………..…………………..Kleisthénes rozdělil obyvatele do 10 
…………………….., kterým se říkalo ……………………….. 

 

13. Zatrhni správné výroky, které se týkají Sparty:  
a) rozdělení obyvatelstva do 4 majetkových tříd  
c) pro těžkou práci využívali otroky (heilóty) 
b) Sparta leží v oblasti zvané Lakónie   
f) Sparta byla otevřený obchodní stát 
d) Sparťané stavěli ohromující paláce a chrámy  
g) Sparta byla uzavřený zemědělský stát 
e) veškerý čas věnovali Sparťané vojenskému výcviku 
 
14. Vysvětli:  a) metropole b) alfabeta c) heilóti  d) Illias e) polis 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Starověké Řecko1. – test pro 6. ročník  ŘEŠENÍ  

1. Mezi řecké kmeny patří:   a) Achájové, Dórové, Ionové 
       b) Latinové, Sikulové, Dórové 
       c)  Ionové, Latinové, Egejové 
 
2. Řekové se živili:  a) sběrem, lovem, bojem, obchodem 
     b) chovem dobytka, bojem, lovem, sběrem 
 c) zemědělstvím, chovem dobytka, rybolovem, obchodem 
 
3. Řekové pěstovali:  a) obilí, luštěniny, olivy, kukuřici, rýži, skot 
     b) obilí, rýži, vinnou révu, prasata, drůbež 
    c) obilí, luštěniny, olivy, vinnou révu, ovce, kozy 
 
4. Básník Homér je autorem:  a) eposu o Gigamešovi 
       b) epických básní Illias a Odyssea 
       c) lyrických básní Aeneas a Achileus 
5. Velká řecká kolonizace probíhala:   a) 16. – 10. století př. n. l. 
               b) 12. – 10. století př. n. l. 
               c) 8. – 6. století př. n. l. 
6. Proč se Řekové stěhovali mimo svou vlast? 
a) protože hledali novou půdu, zdroje surovin, příležitost 
k obchodu 
b) protože chtěli ovládnout velkou část tehdejšího světa 
c) protože chtěli šířit svou kulturu za každou cenu 
 
7. Při kolonizaci Řekové osídlili:   
a) pobřeží Středozemního a Baltského moře 
b) pobřeží Baltského, Severního a Černého moře 
c) pobřeží Středozemního a Černého moře 



8. Mezi důsledky velké řecké kolonizace patří (zatrhni všechna 
správná tvrzení!): 
a) rozvoj dálkového obchodu 
b) vedení válek se sousedy a omezení řecké kultury 
c) dovoz levného obilí, zadlužování chudých rolníků 
d) vznik a rozvoj dlužního otroctví 
e) změna způsobu života ve Spartě – věnovali se více rozvoji věd a 
umění 
f) růst majetkových rozdílů a tím růst napětí 
g) ovládnutí větší části tehdy známého světa 

9. Doplň správná slova do textu: 

Obyvatelé Kréty se zabývali zemědělstvím, chovem dobytka a 
rybolovem. Stavěli domy a rozsáhlé paláce jako byl ten v Knóssu. 
K němu se váže pověst o Mínótaurovi, statečném Théseovi a 
krásné Ariadné. Ta pomohla Theseovi při cestě labyrintem, 
protože mu dala klubíčko nití, aby se dokázal vrátit.  

Paláce v Mykénách měly oproti krétským mohutné hradby, 
kterým se říká kyklopské. 
 V hrobkách mykénských králů se našly zlaté masky a jiné 
vzácné předměty.   
10. Polis je:  a) městský stát s vlastním centrem 

   b) sídlo rodové šlechty bez práv 

  c) mateřské město, které má pouta s novými osadami 

11. Mezi nejvýznamnější řecké městské státy patřily:  
 a) Ur, Uruk, Eridu 
 b) Trója, Mykény, Memfis 
 c) Athény, Sparta 
 



12. Doplň:  V čele athénského státu stálo 9 archontů z řad 
urozených.  
Rostoucí problémy athénských občanů řešil Solón, který umožnil 
mužům nad 20 let hlasovat na lidovém sněmu. Dále vykoupil 
mnoho Athéňanů z dlužního otroctví. 
Kleisthénes rozdělil obyvatele do 10 skupin, kterým se říkalo fýly. 
 
13. Zatrhni správné výroky, které se týkají Sparty:  

a) rozdělení obyvatelstva do 4 majetkových tříd  

c) pro těžkou práci využívali otroky (heilóty) 

b) Sparta leží v oblasti zvané Lakónie   

f) Sparta byla otevřený obchodní stát 

d) Sparťané stavěli ohromující paláce a chrámy  

g) Sparta byla uzavřený zemědělský stát 

e) veškerý čas věnovali Sparťané vojenskému výcviku 

14. Vysvětli:   

a) metropole = mateřské město (styky s kolonií, kterou založila)  

b) alfabeta = řecká abeceda   

c) heilóti = otroci ve Spartě patřící státu  

d) Illias = Homérova báseň o trojské válce  

e) polis = řecký městský stát 

 


